

當好政策「推動者」和「促成人」

新一屆立法會任期已經開始，正值國家「十五五」規劃開局，而香港也處於由治及興的關鍵時期，必須全力發展經濟、改善民生。立法會根據基本法行使重要職權，包括制定法律、審批政府開支等，與行政機關既相互制衡又相互配合，扮演重要角色。香港社會各界對新一屆立法會為香港未來發展發揮積極作用充滿期望。

作為香港立法會議員，也是全國人大常務委員會委員，我深切理解，面對複雜國際環境，「十五五」時期是我國實現社會主義現代化的關鍵時期，立法會必須和特區政府同心協力，推動香港更好融入和服務國家發展大局，並實現自身更好發展。

擔當內聯外通橋樑角色

首先，我們必須積極對接「十五五」規劃，特別是深度參與粵港澳大灣區建設，鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，建設國際創新科技中心。筆者認為，要扎實推進這些戰略部署，必須立足創新，包括推動創科與新產業融合，打造具國際競爭力的產業生態；推動創新科技、綠色經濟和專業服務的協同發展；強化人才培養與國家重點產業需求的銜接；以及通過制度創新激發大灣區經濟動能。

其次，我們必須發揮「一國兩制」的制度優勢，包括高度開放性與國際化特質、完善的普通法制度和金融體系，擔當起內聯外通的橋樑角色。我們要推動香港更好地為內地企業「走出去」提供專業服務與國際經驗，同時為希望進入內地市場的國際企業提供政策窗口與平台支持。

第三，我們必須推動香港社會各界團結向前，讓各行各業、不同階層市民共創、共享安全與繁榮。立法會必須與特區政府良性互動，不斷提高參政議政水平，為香港良政善治更好發揮作用。我們要做市民和政府之間的橋樑，協助政府有效處理各種經濟民生複雜問題。作為議員，既要具備扎實的政策研究基礎，也要廣泛聯繫市民，掌握社情民意，提出既符合市民期望也切實可行的政策意見和建議。我們要致力成為政策的「推動者」甚至「促成人」，而不僅是「評論者」。

立法會九十位議員背景與經歷各不相同，擁有不同的專業網絡與經驗，但大家都有一共同目標，就是發展經濟、改善民生，一起成為特區良政善治的參與者和貢獻者。我期望和所有議員成為夥伴，共同提升立法會運作，承先啟後，不負國家和香港市民所託。

全國人大常委、香港立法會議員